UNIVERSIDAD DE LA RIOJA
Pruebas de Acceso a la Universidad (L.O.G.S.E.)
Curso 2003/2004

Convocatoria Junio
ASIGNATURA: ELECTROTECNIA CURRICULO NUEVO

a) Duracion 1 horay 30 minutos

b) El alumno elegira y desarrollara una de las opciones propuestas; no
INSTRUCCIONES | pudiendo en ningln caso combinar ambas.

¢) No se permitira el uso de calculadoras programables 6 graficas.

d) La puntuacién de cada ejercicio est4 indicado en los mismos.

OPCION A
EJERCICIO PRIMERO (4 PUNTOS)

RESPONDER A LAS SIGUIENTES CUESTIONES:
Cuestion primera:
/Qué magnitudes intervienen en la determinacion de la resistencia de un material? Expresa la

relacién que permite calcular la resistencia en funcion de las magnitudes anteriores.

Cuestion segunda:




Para que una lampara incandescente de 125 V /60 W no se funda al conectarle a una red de

220 V se le conecta una resistencia en serie. Calcular esa resistencia.

Cuestion tercera:

Definir la capacidad de un condensador e indicar las unidades que la miden.

Cuestion cuarta:
Explicar la regla del sacacorchos.

Cuestion quinta:
Escribe la unidad de medida, en el sistema internacional de Unidades de las siguientes

magnitudes : a) Intensidad de corriente, b) Flujo magnético, c) Coeficiente de autoinduccion,

d) Campo magnético B , €) Potencia.

EJERCICIO SEGUNDO (3 PUNTOS)

Un motor asincrono trifasico tetrapolar indica en su placa de caracteristicas una velocidad de

1445 r.p.m.y frecuencia 50 Hz. Calcular:

a) Numero de polos
b) Deslizamiento .
¢) Frecuencia de las corrientes del rotor.

d) ;Cuéndo la frecuencia de las corrientes del rotor es igual a 50 Hz?

EJERCICIO TERCERO (3 PUNTOS)

Se conectan en tridngulo, a un sistema trifasico equilibrado, tres bobinas iguales de 8 Q de
resistencia 19,1 mH de coeficiente de autoinduccion. Si la tension del sistema es de 380 V y su
frecuencia de 50 Hz. Determinar:

a) Intensidad de corriente de cada fasey de la linea.

b) Potencia activa de la carga.

¢) Capacidad del condensador a conectar en paralelo con cada bobina para mejorar el

factor de potencia a 0,95.



OPCION B

EJERCICIO PRIMERO (4 PUNTOS)

RESPONDER A LAS SIGUIENTES CUESTIONES:

Cuestion primera:

Leyes de Faraday y de Lenz.

Cuestion segunda:

Compara los dos tipos de acoplamientos utilizados en los sistemas trifésicos.

Cuestion tercera:

Explicar la denominacion de asincrono en un motor trifasico de induccion.

Cuestion cuarta:
. Que pérdidas se pueden considerar constantes en un transformador?. ;jPorqué se consideran

constantes?. ;Qué ensayo es necesario hacer para cuantificarlas?

Cuestién quinta:

En un circuito RLC, ;Como es el defase de la corriente respecto de la tensién aplicada? a) En
la resistencia, b) En la bobina, c) En el condensador

EJERCICIO SEGUNDO (3 PUNTOS)

Disponemos de cuatro (4) condensadores de 3 puF cada uno. Se pide: .

a) Representar la conexion de los condensadores para obtener una capacidad equivalente
de 3 uF .
b) Calcular la capacidad equivalente si conectamos tres (3) condensadores en paralelo y el

cuarto en serie con los otros tres.



L

¢) Calcular el potencial que adquiere el conjunto de los cuatro condensadores, cuando
uno de ellos se carga con una tension de 400 V y a continuacion, se conectan sus

armaduras a las de las otros 3 que estan en paralelo y descargados.

EJERCICIO TERCERO (3 PUNTOS)

Un transformador monofésico de 100 KVA y relacién de transformacion 10000/398 V, tiene
unas pérdidas en el hierro de 1000 W. Las pérdidas en el cobre a plena carga son de 2500 W.
Calcular:

a) Rendimiento a plena carga y factor de potencia 0,85.

b) Carga de maximo rendimiento y rendimiento para esa carga y f.d.p. 0,85.

c) Rendimiento maximo.
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CRITERIOS ESPECIFICOS DE CORRECCION

Se sugiere un tipo de correccién positivo.

Como excepcion al apartado n° 1 los errores graves (sumar dos corrientes alternas con el
mismo tratamiento que si fuesen dos corrientes continuas), etc. se penalizaran

especialmente, pudiendo suponer un cero en el apartado correspondiente.

Se valorara la exposicion logica y la coherencia de las respuestas tanto en cuestiones

tedricas como practicas.
Se valorara la concision y claridad de respuestas.

Si un alumno no escribe el desarrollo del problema y solo escribe el resultado, la

puntuacioén no podra ser superior al 50 % de la valoracion del apartado correspondiente.

La puntuaciéon maxima que se puede obtener en cada ejercicio viene sefialado en la copia
del examen. Como los ejercicios tienen distintos apartados (a), (b), (c), etc. se repartira en

numero de puntos del ejercicio entre los apartados del mismo.

Si en las operaciones de calculo se comete un error, y el desarrollo posterior es coherente

con el error no se prestara especial atencion.

Si se tienen que representar diagramas vectoriales se valorara la coherencia del diagrama
con los datos que previamente haya utilizado o calculado el alumno para construir el

diagrama.

La calificacion final de la prueba SERA LA SUMA ARITMETICA de cada una de las

cuestiones y problemas.



